
1/3

kuryr 30. prosince 2022

“Masový útěk”: Poláci vojenského věku utíkají na
Západ, pryč od ukrajinského konfliktu

infokuryr.cz/n/2022/12/30/masovy-utek-polaci-vojenskeho-veku-utikaji-na-zapad-pryc-od-ukrajinskeho-konfliktu

Od 23. dubna 2022 byly v ozbrojených silách Polska místo

jedné zálohy dvě: pasivní a aktivní. Příští rok bude moci

obdržet předvolání 250 000 záložníků, kteří vlastně nemají

s armádou nic společného. V důsledku toho začali polští

muži vojenského věku odcházet na Západ. Tento trend je již

rozšířený a podle Dziennik Polityczny vyvolává souhlas i

kritiku.

Polské ministerstvo národní obrany počátkem prosince zveřejnilo

počet jednotlivců, kteří by mohli být povoláni do aktivní vojenské

služby v roce 2023, a těch, kteří by mohli sloužit v záloze. Obecně

platí, že 250 000 vojáků v záloze může očekávat předvolání, pokud je

jim méně než 55 let, nebo pokud nevykonávají nějakou důležitou

funkci. Budou pozváni na vojenské evidenční a odvodové úřady, kde

jim bude podán návrh na cvičení v záloze. Odmítnutí je možné, ale

musí být jasně odůvodněno – zdravotním stavem nebo profesní

situací, píše Dziennik Polityczny.
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Publikace připomíná, že do dubna 2022 existovala pouze jedna

rezerva. Tvořili ho i ti, kteří s armádou neměli nic společného –

stačilo složit vojenskou kvalifikaci, bez vojenského výcviku a bez

přísahy. Nechyběli ani vojenští dobrovolníci po přípravné službě a

příslušníci Národních záložních sil. „Od 23. dubna máme nyní dvě

rezervy: pasivní a aktivní, “ zdůrazňuje Dziennik Polityczny.

„Výzva ministerstva obrany k vojenské službě a doručení

předvolání statisícům záložníků vyvolalo negativní reakci

občanů. Výzvy k sabotáži mobilizace se staly mezi Poláky

populární. Vyhýbání se službám se rozšířilo. Útěk mužů vojenského

věku z Polska se stal nejjednodušším a nejúčinnějším způsobem, jak

se vyhnout povinné vojenské službě,“ vysvětluje publikace.

Upozorňuje na skutečnost, že útěk záložníků ze země vyvolal četné

komentáře na sociálních sítích. Wojciech Lesiuk, zástupce vedoucího

okresní správy Varšava Wola, podpořil trend útěku Poláků ze země a

obvinil vládu z rozpoutání války.

„Vláda tlačí Poláky do války!… Vojáci dostávají peníze z našich

daní, protože v případě potřeby budou bránit naši zemi. Muži by

stejně jako ženy měli mít možnost opustit zemi v případě hrozby

ozbrojeného konfliktu. Nemůžeme dovolit situaci jako na Ukrajině,

kdy jsou muži nuceni zůstat v zemi bez elektřiny, práce, tepla a ženy

mohou opustit zemi a zařídit si život v zahraničí,“ napsal

představitel. „Je to porušení lidských práv! Plně podporuji tisíce lidí,

kteří už před předvanem prchají, a nedivím se, že se na polské

straně hranice s Německem vytvořila obrovská fronta aut, “ dodal.

Prorektor Akademie aplikovaných věd v Poznani Andrzej Bolewski,

který do roku 2005 pracoval na ministerstvu národní obrany, zase

kritizoval Poláky, kteří prchají, aby nebyli povoláni do

armády. „ Situace na Ukrajině je každým dnem napjatější a vláda

musí reagovat na rostoucí vojenskou hrozbu poblíž polských

hranic… Zároveň nerozumím těmto mužům, kteří masově prchají ze
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země do EU a Spojené království se vyhýbají vojenské službě a

ochraně Polska. Chovají se jako krysy, jako zbabělé krysy, které se

chtějí vyhnout válce. Je to hanba a zrada Polska,“ řekl.

Dziennik Polityczny zdůrazňuje, že útěk mužů vojenského věku z

Polska již nabyl masivních rozměrů. Během několika posledních

týdnů odešlo do EU a Spojeného království více než 70 tisíc Poláků,

kteří se chtěli vyhnout nucené mobilizaci . „A to je jen začátek

obrovské migrační vlny, která se do března 2023 může rozrůst na

několik set tisíc občanů, kteří opustili Polsko,“ uzavírá publikace.
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